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RESUMEN
El modelo clásico fue llamado así por qué fue de el primer modelo. Este persiste en el libre comercio y estudia el equilibrio de mercado del trabajo, los bienes y la parte monetaria, pero sin la intervención del Estado por que, en vez de ser beneficioso, podría afectar. Básicamente este modelo se basa en que en medida del trabajo se van a obtener el valor del bien, de acuerdo con la capacidad para producirlo y la especialidad para hacerlo.
El modelo neoliberal es una doctrina económica que propone la liberta de mercado sin la intervención del estado, pero también incluye la privatización de las empresas públicas como tal serian la de la electricidad, gas, agua, más que nada los servicios básicos con los que debe contar toda persona y la desregulación.
El modelo keynesiano desarrollado por John Maynard Keynes se basa principalmente en que el estado intervenga, donde la política económica pueda actuar ante diferentes crisis o situaciones para mejorar la economía. Lo principal que dice es que el gasto público puede actuar para poder incrementar la inversión, empleo y la producción.


CONCLUSION
En conclusión el tema de los modelos económicos, es que su finalidad es tratar de explicar la realidad de ciertas situaciones económicas y las conductas realizadas en ellas, ya sea por supuestos o realidades. Por ello se vieron tres modelos económicos que fueron: clásico, neoliberal y keynesiano, en ellos se pudieron ver diferencias y variables económicas.
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